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ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ Γ.Σ. ΤΩΝ ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΤΩΝ ΕΛΜΕ (14/2/2026) 

Για τη στάση του Διευθυντή του 7ου Γυμνασίου Αιγάλεω και την υπεράσπιση των 

μαθητών και των εκπαιδευτικών 

 

Η Γενική Συνέλευση Προέδρων των ΕΛΜΕ καταγγέλλει τη στάση του Διευθυντή του 

7ου Γυμνασίου Αιγάλεω, κ. Χρήστου Μακρίδη, απέναντι στον αγώνα των μαθητών/τριών και 

της εκπαιδευτικής κοινότητας για να μη μετατραπεί το σχολείο τους σε «Ωνάσειο».  

Οι ενέργειες και δημόσιες τοποθετήσεις του Διευθυντή, η προσφυγή σε αστυνομικές 

παρεμβάσεις και οι απειλές προς γονείς και μαθητές/τριες συνιστούν απαράδεκτες πρακτικές 

αυταρχισμού και ποινικοποίησης των μαθητικών αγώνων. Τέτοιες πρακτικές δεν συνάδουν με 

τον παιδαγωγικό ρόλο της σχολικής διοίκησης, υπονομεύουν το παιδαγωγικό κλίμα και 

δυναμιτίζουν τη σχέση εμπιστοσύνης στο σχολείο.  

Παράλληλα, δηλώνουμε κατηγορηματικά ότι δεν πρέπει σε καμία περίπτωση να 

προσμετρηθούν απουσίες στους/στις μαθητές/τριες για το χρονικό διάστημα των δύο 

εβδομάδων του Ιανουαρίου, κατά το οποίο το σχολείο τελούσε υπό κατάληψη στο πλαίσιο 

συλλογικών κινητοποιήσεων. Οποιαδήποτε απόπειρα επιβολής κυρώσεων, είτε με «άνωθεν 

εντολές» είτε με πρωτοβουλία της σχολικής διοίκησης, θα αποτελέσει ευθεία επίθεση στα 

μορφωτικά δικαιώματα των μαθητών/τριών και στην ελευθερία της συλλογικής έκφρασης.  

 

Η Γ.Σ. Προέδρων των ΕΛΜΕ αποφασίζει:  

 

• Να καταδικάσει απερίφραστα τη στάση του Διευθυντή του 7ου Γυμνασίου Αιγάλεω 

και κάθε μορφή αυταρχισμού ή ποινικοποίησης μαθητικών κινητοποιήσεων.  

• Να απαιτήσει να μην προσμετρηθούν απουσίες για όλους/όλες τους/τις μαθητές/τριες 

κατά τις ημέρες που το σχολείο τελούσε υπό κατάληψη και ουσιαστικά δεν γινόταν 

μάθημα.  

• Να στηρίξει έμπρακτα τον αγώνα των μαθητών/τριών, των εκπαιδευτικών και των 

γονέων για τη διατήρηση των σχολείων της γειτονιάς ως δημόσιων σχολείων. 

• Να συνεχίσει τις συνδικαλιστικές παρεμβάσεις και τις κινητοποιήσεις σε συνεργασία 

με ΣΕΠΕ, Ενώσεις Γονέων και μαθητικά συμβούλια. 

 

Από τη Γ.Σ. των Προέδρων των ΕΛΜΕ 
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ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ Γ.Σ. ΤΩΝ ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΤΩΝ ΕΛΜΕ (14/2/2026) 

Για τη μετεγκατάσταση του 2ου ΚΕΔΑΣΥ  Δ΄ Αθήνας. 

 

Η Γενική Συνέλευση των προέδρων των ΕΛΜΕ  στηρίζει το απολύτως δίκαιο αίτημα του 2ου 

ΚΕΔΑΣΥ Δ΄ Αθήνας για τη μετεγκατάστασή του  σε  κατάλληλο και λειτουργικό χώρο, ικανό να 

καλύψει τις ανάγκες αξιολόγησης και υποστήριξης των μαθητών/-τριών με ειδικές εκπαιδευτικές 

ανάγκες και αναπηρία, όπως  είναι , ενδεικτικά, το ΚΠΕ Αργυρούπολης. 

   Το 2ο ΚΕΔΑΣΥ Δ΄ Αθήνας έχει αρμοδιότητα σε τέσσερις μεγάλους  Δήμους του Νότιου Τομέα 

(Άγιος Δημήτριος, Άλιμος, Ελληνικό- Αργυρούπολη και Γλυφάδα).  Σήμερα συστεγάζεται σε ιδιαίτερα 

περιορισμένο χώρο στο 1ο ΕΠΑΛ Αλίμου, με αποτέλεσμα η πλειονότητα των αξιολογήσεων  να 

πραγματοποιείται σε σχολικές αίθουσες που παραχωρούνται από σχολεία της περιοχής λόγω 

έλλειψης  χώρων αξιολόγησης στο ίδιο το  ΚΕΔΑΣΥ. 

   Η συστέγαση με το ΕΠΑΛ δημιουργεί πολλά προβλήματα τόσο  στη λειτουργία του σχολείου, όσο 

και του ΚΕΔΑΣΥ. Οι υπάρχοντες χώροι παρουσιάζουν  σημαντικές ελλείψεις όπως προβλήματα 

προσβασιμότητας για άτομα με αναπηρία, απουσία εξόδου κινδύνου, καθώς και γενικότερα κτηριακά  και 

υλικοτεχνικά προβλήματα. Παράλληλα, η διενέργεια αξιολογήσεων σε διαφορετικούς σχολικούς χώρους 

δυσχεραίνει σημαντικά τις οικογένειες των μαθητών/-τριών, επιβαρύνει τη λειτουργία της υπηρεσίας και 

των σχολικών μονάδων και δεν διασφαλίζει τις κατάλληλες παιδαγωγικές και επιστημονικές συνθήκες. Η 

αξιολόγηση μαθητών/-τριών με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και αναπηρία  σε σχολικούς χώρους δεν 

αποτελεί την ενδεδειγμένη συνθήκη. Οι μαθητές/μαθήτριες αυτοί/ές  έχουν δικαίωμα σε αξιολόγηση και  

υποστήριξη σε συνθήκες που εγγυώνται την ισότιμη πρόσβαση και τον σεβασμό στις ανάγκες τους.  

Επιπλέον, λόγω της στενότητας χώρου, το αρχείο με τους φακέλους των αξιολογούμενων μαθητών/-

τριών δεν φυλάσσεται όπως θα έπρεπε σε ξεχωριστό και ασφαλή χώρο, αλλά σε κοινόχρηστους 

διαδρόμους. Οι συνθήκες αυτές δεν διασφαλίζουν την προστασία και τη  διαφύλαξη των ευαίσθητων 

προσωπικών δεδομένων των αξιολογούμενων μαθητών/-τριών όπως ορίζεται ρητά στη νομοθεσία περί 

προστασίας προσωπικών δεδομένων.  

Δεν μπορούμε να μιλάμε  για ισότιμη πρόσβαση στην εκπαίδευση όταν οι μαθητές/-τριες με 

εκπαιδευτικές ανάγκες και αναπηρία καθώς και οι οικογένειές τους αντιμετωπίζονται με αυτόν τον 

τρόπο.  

Για όλους τους παραπάνω λόγους η Γενική Συνέλευση των προέδρων των ΕΛΜΕ ζητά την 

άμεση μετεγκατάσταση όλων των υπηρεσιών  του 2ου ΚΕΔΑΣΥ Δ΄ Αθήνας σε κατάλληλο χώρο και 

συγκεκριμένα στο ΚΠΕ Αργυρούπολης, όπου υπάρχουν διαθέσιμες αίθουσες, εύκολη 

προσβασιμότητα στα μέσα μαζικής μεταφοράς και βάσει σχετικής σύμβασης προβλέπεται η συνεργασία 

του ΥΠΑΙΘΑ και του Δήμου Ελληνικού- Αργυρούπολης για τη χρήση των χώρων αυτών για 

εκπαιδευτικούς σκοπούς. Σήμερα, οι συγκεκριμένοι χώροι αυτοί χρησιμοποιούνται από τον Δήμο για 

στέγαση  Συλλόγων των οποίων οι  δραστηριότητές δεν έχουν σχετίζονται με την εκπαίδευση μαθητών/-

τριών Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης. 

Από τη Γ.Σ. των Προέδρων των ΕΛΜΕ 
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ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ Γ.Σ. ΤΩΝ ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΤΩΝ ΕΛΜΕ (14/2/2026) 

Καταδίκη: (α) της απόφασης στήριξης της Δημοτικής Αρχής του Δήμου Αιγάλεω στα 

«Ωνάσεια Σχολεία», (β) της συμπεριφοράς του Δημάρχου 

(α) Η Γ.Σ. καταγγέλλει τη διοίκηση του Δήμου Αιγάλεω για την πολιτική της επιλογή 

να στηρίξει την απόφαση του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. για την ένταξη του 7ου Γυμνασίου και του 3ου 

Γενικού Λυκείου Αιγάλεω στο δίκτυο των «Ωνάσειων Σχολείων», σε σύμπλευση με το Ίδρυμα 

Ωνάση. Πρόκειται για επιλογή που ενισχύει την κατηγοριοποίηση σχολείων, τους ταξικούς 

φραγμούς και την ιδιωτικοποίηση πλευρών της δημόσιας εκπαίδευσης, σε βάρος των σχολείων 

της γειτονιάς και των παιδιών της εργατικής τάξης.  

(β) Η Γενική Συνέλευση Προέδρων των ΕΛΜΕ καταδικάζει απερίφραστα τη 

συμπεριφορά του Δημάρχου Αιγάλεω, Λάμπρου Σκλαβούνου, ο οποίος στη διάρκεια της 

ειδικής συνεδρίασης λογοδοσίας του Δημοτικού Συμβουλίου στις 22.01.2026 εξαπέλυσε 

απαξιωτικούς και προσβλητικούς χαρακτηρισμούς σε βάρος μελών του ΔΣ της ΕΛΜΕ, καθώς 

και εκπαιδευτικών των δύο σχολείων που μετατρέπονται σε «Ωνάσεια».  

Οι χαρακτηρισμοί αυτοί στρέφονται συνολικά ενάντια στην εκπαιδευτική κοινότητα, 

στο δικαίωμα της συνδικαλιστικής εκπροσώπησης και στην ελεύθερη, τεκμηριωμένη άσκηση 

κριτικής απέναντι σε αντιεκπαιδευτικές πολιτικές. Απαιτούμε την άμεση και δημόσια 

ανάκληση των προσβλητικών χαρακτηρισμών και την έμπρακτη αποκατάσταση του θεσμικού 

ρόλου της ΕΛΜΕ και των εκπαιδευτικών.  

Η Γ.Σ. των Προέδρων των ΕΛΜΕ στηρίζει τον καθημερινό αγώνα που δίνει η ΕΛΜΕ 

μέσα στα σχολεία, στις κινητοποιήσεις, μαζί με τους δασκάλους, τους γονείς και τους μαθητές.  

Η Γ.Σ. των Προέδρων των ΕΛΜΕ αποφασίζει: 

• Να απαιτήσει την άμεση δημόσια ανάκληση των προσβλητικών χαρακτηρισμών του 

Δημάρχου Αιγάλεω προς τα εκλεγμένα μέλη της ΕΛΜΕ και τους/τις εκπαιδευτικούς 

των δύο σχολείων. 

• Να καταδικάσει τη στάση και την απόφαση της διοίκησης του Δήμου Αιγάλεω που 

στήριξε την ένταξη των σχολείων στο δίκτυο των «Ωνάσειων».  

• Να στηρίξει τον αγώνα της ΕΛΜΕ ενάντια στα «Ωνάσεια Σχολεία».  

Όπως αναφέρεται και στην εισήγηση της ΟΛΜΕ, την οργάνωση πανελλαδικής 

ημέρας δράσης για τα Ωνάσεια, με 3ωρη στάση εργασίας και κάλεσμα σε όλες τις ΕΛΜΕ 

της Αττικής - και όποιες άλλες το επιθυμούν - σε πορεία προς το Ίδρυμα Ωνάση 

 

Ωνάσεια Σχολεία; Ούτε στο Αιγάλεω, ούτε στο Ηράκλειο, ούτε στον Πύργο, ούτε στη 

Ρόδο, ούτε πουθενά. Κανένα σχολείο στα Ωνάσεια. 

Όλα τα σχολεία δημόσια, δωρεάν, για όλα τα παιδιά. 

Από τη Γ.Σ. των Προέδρων των ΕΛΜΕ 
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ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ Γ.Σ. ΤΩΝ ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΤΩΝ ΕΛΜΕ (14/2/2026) 

Ενάντια στην ποινικοποίηση της συνδικαλιστικής δράσης σε βάρος του Δ.Σ. της Β΄ 

ΕΛΜΕ Έβρου 

 

Η Γ.Σ. ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΕΛΜΕ συμπαραστέκεται στα μέλη του Δ.Σ της Β ΕΛΜΕ ΕΒΡΟΥ 

τα οποία δικάζονται την 16 Οκτωβρίου 2026, μετά τη μήνυση που κατατέθηκε το 2024, από 

τον διευθυντή του 1ου Γυμνασίου Ορεστιάδας, για συκοφαντική δυσφήμιση, εξαιτίας 

ανακοίνωσης - καταγγελίας που εξέδωσαν για τις πρακτικές και τη συμπεριφορά του απέναντι 

σε συναδέλφισσα αναπληρώτρια. 

Το Δ.Σ. της Β ΕΛΜΕ ΕΒΡΟΥ έπραξε το αυτονόητο, παρεμβαίνοντας πολλές φορές 

στο σχολείο μετά από αλλεπάλληλα αιτήματα της συναδέλφισσας χωρίς αποτέλεσμα. Η 

στοχοποίηση, η αντισυναδελφική και προκλητική συμπεριφορά του διευθυντή σε μια 

αναπληρώτρια και γυναίκα (ιδιότητες που την καθιστούν ιδιαίτερα ευάλωτη στην 

εκπαιδευτική ιεραρχία), συνεχίστηκε με αποκορύφωμα τεσσάρων αναφορών σε βάρος της. Οι 

αναφορές δε αυτές δεν κατέληξαν σε καμία πειθαρχική ποινή. Κατόπιν όλων αυτών το Δ.Σ., 

σύμφωνα με το νόμο 1264/82, άρθρο 4, παρ. 1 και 3,προχώρησε ως όφειλε στην ανακοίνωση 

- καταγγελία.  

Εκφράζουμε έμπρακτα την αλληλεγγύη μας στα μέλη του Δ.Σ. και ταυτόχρονα 

διατρανώνουμε την υπεράσπιση της συνδικαλιστικής ελευθερίας. Τα Σωματεία πρέπει να 

λειτουργούν απρόσκοπτα απέναντι σε κάθε είδους αυταρχισμό και περιορισμό της δράσης 

τους, γιατί έτσι μπορούν να υπερασπίζονται τα μέλη τους και να είναι το αποκούμπι των 

εργαζομένων για κάθε μικρό ή μεγάλο ζήτημα! 

 

Από τη Γ.Σ. των Προέδρων των ΕΛΜΕ 
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ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΗΣ Γ.Σ. ΤΩΝ ΠΡΟΕΔΡΩΝ ΤΩΝ ΕΛΜΕ (14/2/2026) 

 

Για το εργοδοτικό-κυβερνητικό έγκλημα στο εργοστάσιο ΒΙΟΛΑΝΤΑ 

 

Γιατί καμία ζωή δεν είναι αναλώσιμη. 

Γιατί ο κόσμος της εργασίας δικαιούται ασφάλεια, αξιοπρέπεια και σεβασμό 

 

 

Η ΓΣ των προέδρων των ΕΛΜΕ,  εκφράζει τη βαθιά της θλίψη και τα ειλικρινή της 

συλλυπητήρια στις οικογένειες, στους συναδέλφους και στους οικείους των πέντε 

εργαζομένων γυναικών που έχασαν τη ζωή τους στο θανατηφόρο εργατικό δυστύχημα στις 

εγκαταστάσεις της βιομηχανίας «ΒΙΟΛΑΝΤΑ». Η απώλεια ανθρώπινων ζωών στον χώρο της 

εργασίας συνιστά μια από τις πιο σκληρές εκφάνσεις της κοινωνικής αδικίας και δεν μπορεί 

να αντιμετωπίζεται ως ένα ακόμη ατυχές περιστατικό.  

Ως σωματεία εκπαιδευτικών, αλλά και ως κομμάτι του κόσμου της εργασίας, 

στεκόμαστε με σεβασμό και αλληλεγγύη δίπλα στους ανθρώπους που θρηνούν. Τέτοιες 

τραγωδίες δεν είναι μοιραία γεγονότα ούτε φυσικά φαινόμενα. Είναι αποτέλεσμα 

συγκεκριμένων πολιτικών επιλογών και πρακτικών που αντιμετωπίζουν την ανθρώπινη ζωή 

ως παράπλευρη απώλεια στο όνομα της παραγωγής, της ανταγωνιστικότητας και του κέρδους.  

Αποκαλυπτικά της τραγικής κατάστασης που επικρατεί στους εργασιακούς χώρους 

στην Ελλάδα, είναι τα στοιχεία για το 2025 από τη διαρκή, ανεξάρτητη έρευνα της ΟΣΕΤΕΕ.  

Σύμφωνα με αυτήν τουλάχιστον 201 άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους στους στη δουλειά, 

ενώ άλλοι 332 τραυματίστηκαν πολύ σοβαρά. Μια κατάσταση τρομακτική αλλά απολύτως 

αναμενόμενη καθώς ορίζεται από τις αντεργατικές πολιτικές της κυβέρνησης με κορωνίδα την 

13ωρη εργασία την ημέρα και την έλλειψη συλλογικών συμβάσεων εργασίας. Δυστυχώς ο 

πρόσφατος εργασιακός νόμος, αντί να αντιμετωπίζει το φαινόμενο αυτό, εισάγει ρυθμίσεις που 

κάνουν τον εργασιακό βίο στη χώρα μας ακόμα πιο αφόρητο. 

Η συστηματική αποδυνάμωση των μηχανισμών ελέγχου, η υποβάθμιση της εργατικής 

νομοθεσίας, η εντατικοποίηση της εργασίας και η λογική της εξοικονόμησης κόστους σε βάρος 

της ασφάλειας, δημιουργούν ένα εκρηκτικό μείγμα που οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια σε 

εργατικά δυστυχήματα – εγκλήματα. Όσο η εργασία αντιμετωπίζεται αποκλειστικά ως αριθμός 

και όχι ως ανθρώπινη δραστηριότητα με δικαιώματα και όρια, τέτοιες απώλειες θα 

επαναλαμβάνονται. 

Η ΓΣ των προέδρων των ΕΛΜΕ τονίζει ότι η υγεία και η ασφάλεια στην εργασία 

αποτελούν αδιαπραγμάτευτα κοινωνικά δικαιώματα. Απαιτούν ισχυρό θεσμικό πλαίσιο, 

ουσιαστικούς και τακτικούς ελέγχους, διαφάνεια, λογοδοσία και ενεργό ρόλο των συλλογικών 

οργάνων των εργαζομένων. Η απόδοση ευθυνών δεν είναι πράξη τιμωρητικής διάθεσης, αλλά 

αναγκαία προϋπόθεση δικαιοσύνης και πρόληψης, ώστε να μη θρηνήσουμε ξανά θύματα. 

Ως σωματεία, δηλώνουμε την αλληλεγγύη μας στους εργαζόμενους και στις 

οικογένειες των θυμάτων και στηρίζουμε κάθε συλλογική διεκδίκηση που στοχεύει στην 

αποκάλυψη της αλήθειας και στη λήψη ουσιαστικών μέτρων προστασίας της εργασίας.  
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Η μνήμη των ανθρώπων που χάθηκαν μας δεσμεύει όχι μόνο στη θλίψη, αλλά και στη 

διεκδίκηση.  
 

 

 

Από τη Γ.Σ. των Προέδρων των ΕΛΜΕ 

 
 


